Grundliggande uppgifter fran hela kursen

. Derivera foljande funktioner

f(x) = x3 + 2x?
fx) =4x*+3x+1
f(x) =12x° + 45

f(x) = e

f(x) =4e ?*+5
fG) ==

f(x) =2%

flx) = 4%

f(x) =+x

Bestdm samtliga primitiva funktioner till féljande funktioner

fx) =x2+4

f(x) =4x3+2x -5
f(x) =27x8

F(x) = 3612

f(x) =§

f(x) =e**+3x+1
flx) =3*

. For vilket/vilka x dr det rationella uttrycken odefinierade

42
x2—4x

12—x
x2—4x-5

Bestidm grinsvérdet
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For vilket/vilka x-viarden har foljande funktioner extrempunkter. Bestim med hjilp av
derivata. Bestdim ocksd om det &r maximi-/minimipunkter med hjilp av andraderivata.

f(x) =x%*—4x

f(x) =x*+6x+8
fx) =x3—-12x -3
f(x) =2x3 — 24x + 12
fx)=e*+x

Berdkna integralerna

f033x2dx
flzxz + 3 dx
f_1x3 + 2x + 1dx

Bestim om f'(x) < 0,f'(x) =0, f'(x) > 0 for de olika punkterna A, B, C och D for

respektive graf
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8.

Bestam ekvationen for sekanten 1 bilden nedan
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Bestdm ekvationen for tangenten som tangerar funktionernaix = 1

FO) =
fx) =x3—4x
flx) =e*
fx) =x*—2x

. Bestdm samtliga vinklar i intervallet 0° < v < 180° dér

sin(v) = 0.56
cos(v) = 041
cos(v) = 0.89
sin(v) =1
cos(v) = —0.43
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. Antalet fiskar i en sjo beskrivs enligt funktionen F (t) = x—— + 300 dar F(t) dr

5
antalet fiskar och t ar tid frdn 2021.

Ungefér hur ménga fiskar borde det finnas ar 2030?
Joakim menar att modellen visar att antalet fiskar kommer stabiliseras efter massor ar.

Hur ménga fiskar kommer det stabiliseras vid?

. En funktion har tvd extrempunkter i x = 1 och x = —4. Bestdm om dessa dr maximi-
/minipunkter eller bdde och om du vet f6ljande:

(1) =4
fr-1 =1



13. Funktionen f(x) = x? — 8x visas nedan. Beriikna arean av det omradet som visas
nedan.

14. Nedan visas funktionerna f (x) och g(x). Bestam for vilka x ar f(x) = g(x). Svara
ungefar.

15. Bestdm samtliga vinklar i triangeln. Triangeln &r inte skalenlig.

16 cm 12 cm

20cm

16. Berdkna

a) |-3] +[6] —[-20|
b) [10] —[-10] + |2] + |-2]
c) |4-6] + |1+ 3| —|4-9|



17. Los ekvationerna

a) |x|=9
b) (x+1Dx—-4)(x+2)=0
c) x3—4x=0
x+8
d) m =
e) e¥ =4
f) e?*=5
g) In(x) + In(5) = In(10)

3
18. f(x) = x? — 2x? + 3x #r given. Bestim foljande

a) f'(x)=0
b) /(1)
&) f(x) =0
d f"(3)

19. Forklara varfor foljande f'(x) > 0 for alla x for foljande funktion f(x) = x3 + 2x
20. F(x) = x3 + 2x #r given. Bestim f’(x)
21. Funktionen nedan dr f(x) bestdm f6ljande (svara ungefar)

a) f(x)=0
b) f'(x)=0
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